溫習⊙英華

瀛苑副刊

記得我們友誼的種子,是在高一的一次母姊會萌芽的。

已過了中午,妳一人坐在教室一隅,而我並未見妳進食。於是,向你走近,問候了你的胃,自告奮勇地半慫恿著,陪著你出校買午餐。熟稔之後,有天妳說,就在那一刻,妳心中暗自下了決定,要與我做最好的朋友,當我問妳:「吃飽了沒?」。

那些開過的玩笑,鬧過的彆扭,說過的話,走過的地方,是都還縈繞在心頭的;十六、七歲的日子獨有的青澀又甜美的氣息,彷彿還嗅得到。雖然,它們是真的像在風中的焰火,悲慘地消失了……。

想起畢業前夕,放學公車上,笑說高中三年最錯的事便是認識了妳。知道這是天大的反話,妳只是嘟嘴,笑而不語

。若這真是最錯,那我不知我曾做了任何對的事情,即使是半樣。

上了大學,雖仍相聚,無奈彼此漸行漸遠,有若兩條交叉的直線,交集之後,向著各自的天涯伸展。恍然發現往日情感已被人世流轉所沖失,我伸出雙手想挽回什麼,卻只換得更深的失落。

日子就這樣,像翻書般滑了過去,直到那晚,我這一生都不會忘記,那通電話是如何地像是一顆從天而降的石子打擊水中的花影般,碎裂了那心中保有著與妳共有回憶的一隅。話筒那端傳來陣陣誦經聲,及妳已車禍離去的消息。我所能做的,只是哭泣,不停地哭泣,無語問蒼天。

悽然走在曾與妳共行無數次的街道上,依舊輝煌的燈火在 我眼淚朦朧,往事幕幕月上心頭,泛成眼底流不盡的淚。 多想在人群中大聲喚妳的名,千次萬次,如果能把妳喚回 ,如果妳聽得到。但我明白,妳已再無法回答,當我望著 堂前照片上笑著的妳……。

「 ··· ··· 人 生 原 是 一 場 空 ··· ··· 一 叩 首 、 再 叩 首 、 三 叩 首 ··· ··· 」 。

一年了,未有度過一天不曾把妳想起的日子。那些不及說出口的話,不及共同實現的夢,就讓我以往後沒有妳陪伴的一生來溫習……。

2010/09/27